

# 中广天择传媒股份有限公司

## 2022 年年度社会责任报告

中广天择传媒股份有限公司是国有控股的全媒体视频内容制作与营销公司，2017 年 8 月在上交所主板上市（股票代码：603721），是国内首家主板上市的国有控股节目制作类上市公司。公司多年来始终坚持“正能量，天择造”，做头部内容的组局者、垂直领域的专家和全媒体内容的运营商，打造具有全国影响力的综合性传媒集团，公司下设内容事业部、平台事业部、影视中心、中广天择传媒学院、天择城旅、天择微链六大战略版块，拥有近 300 名视频专业制作人才，主要从事综艺、纪录片、影视剧、短视频等视频内容的生产和运营。

2022 年，中广天择在各级党委、政府的正确指导下，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，坚持正确的舆论导向，坚守品牌发展战略，坚定“文化+科技”战略方向，打通“内容+平台”融合路径，各项工作稳步推进，实现了社会效益和经济效益有机统一。

根据《上海证券交易所上市公司自律监管指引第 1 号——规范运作》的文件精神，公司编制了 2022 年度社会责任报告，系统总结和反映了公司过去一年在履行社会责任方面的实践与成果。

### 一、坚守正确导向，强化政治责任

公司以规范的组织结构为基础，采用市场化运作的方式，在节目生产和创作的全流程中，严守政治导向，全面落实意识形态工作责任制，坚持马克思主义在意识形态领域的指导地位，不断做大做强国有文化产业，壮大奋进新时代的主流舆论阵地，发挥国有文化企业在文化事业发展中的主导作用。

报告期内，为进一步加强节目制作和播出管理，确保导向不出差错，公司充分发挥控股股东长沙广播电视集团有限公司宣传导向管理优势，加强其对自身内容生产指导和把控的同时，内部组建了总编辑导向管理体系，确保公司所有制作节目及代理节目导向正确，对节目导向实行总编辑负责制，由总经理、总编辑、副总编辑组成总编辑委员会，负责公司的整体导向安全，对所有纳入导向管理体系的节目内容（包含但不限于视频、音频、图文）实行三级审查制度。

省第十二次党代会报告中提到，十四五期间要继续加快文化强省建设，要继续做强马栏山视频文创园，加快国家级文化产业园建设。2022年6月，公司正式启用马栏山总部基地，成为园区首个启用的上市公司总部基地。天择挺进马栏山，将承担国有文化上市企业助力产业发展的重要责任，助力形成马栏山产业集聚、创意集聚、人才集聚的强大“磁场”。

## 二、坚守文化责任，做强做优内容主业

文化传媒是培根铸魂的艺术，肩负文化使命，始终把社会效益放在首位是中广天择的重要职责。2022年，公司在党的二十大前后深耕正能量IP，优秀作品频出，“专注小正大，讴歌家国情”成为天择出品的鲜明标签。

报告期内，《守护解放西》第三季上线B站，延续了第一、二季对内容品质的匠心打造，新设“罗翔普法小课堂”，增加了普法含量和价值引领，带动前两季节目视频再次翻红。7月13日，天择联合腾讯视频、优酷共同出品的《亲爱的敌人》双平台上线，引发广泛关注，相关话题频上热搜，腾讯视频站内评分9.0，纪录片排行榜第一，也是优酷站内社会纪录片热度榜第一。《我是检察官》12月完成主体的内容拍摄，目前正在B站播出三集，是天择延续守护系内容制作的又一力作。

2022年，天择与多家卫视平台合作主旋律精品项目，献礼二十大。《时间的答卷》第二季10月在东方卫视播出，收视连续多周排名专题类节目第一；与宁夏卫视合作的《黄河谣》第二季致敬奋斗者、致敬新时代；城市人才发展生态纪录片《我的梦想我的城》第二季，10月10日起在长沙新闻频道、政法频道、“我的长沙”APP、芒果TV等联合播出。

影视剧投资方面紧跟政策和市场变化，用差异化、高品质的项目全面打通付费赛道。网络电影《阴阳镇怪谈》位列2022年网络电影分账榜第一；《一闪一闪亮星星》成为爱奇艺首部破亿分账剧，创爱奇艺2022年度热度与票房双纪录。

无论是在节目还是影视剧制作领域，中广天择始终注重社会效益摆在首位的原则，强调传递积极向上的价值观，弘扬正能量，受到社会各界的广泛好评。在国家广播电视总局官网公布的2022年“弘扬社会主义核心价值观·共筑中国梦”主题原创网络视听节目100个优秀作品中，中广天择就有《你好，儿科医生》、

《守护解放西》、《重启地球》和《凡人英雄》四部作品上榜。《守护解放西 3》获广电总局 2022 年第一季度优秀网络纪录片，《守护解放西》系列获 2022 年长沙市优秀版权奖优秀作品。《亲爱的敌人》荣获广电总局 2022 年第三季度优秀网络纪录片，“TV 地标”2022 年度优秀纪录片。

### **三、坚持党建引领，提升法人治理水平**

公司不断加强组织领导，增强“两个维护”的政治自觉，党总支持续推动党内政治生活制度化、经常化、规范化，认真落实有关基层党建重要会议和文件精神，结合公司实际，大力推进党的政治、思想、作风、纪律和反腐倡廉建设，不断提升党组织凝聚力、战斗力。

2022 年以来，党总支召开总支委员会 17 次，结合实际创新学习方法，认真开展党员“志愿服务”等活动。天择党员们与社区共同开展的“我们的节日——春节”学雷锋志愿服务活动，与马栏山视频文创园共建“重温入党誓词·牢记初心使命”活动等，让党员学习从会议室走出去，进一步增强了党组织活动的多样化、开放性，增强了党员的主动性、创造性以及党建工作的深入性、实效性。

与此同时，公司认真落实党风廉政建设监督责任，通过会议及短信发送等形式，在重大节日前发布廉洁提醒通知，并注重开展“三重一大”制度落实情况监督检查、廉政巡查、效能监察及其他专项监督活动等工作。在党建工作的引领之下，公司进一步完善治理结构，公平对待所有股东和债权人，确保股东充分享有法律、法规、规章所规定的各项合法权益，夯实公司能够持续经营和发展的基础。

### **四、维护股东合法权益，重视投资者关系管理**

公司各部门严格按照《公司章程》和有关制度进行运作，充分履行各自职责，把服务客户、回报社会、对股东负责作为主要目标，从机制上保证了所有股东的各项合法权益。报告期内，公司共召开了 2 次股东大会，均采用现场投票和网络投票相结合的方式，为包括中小股东在内的所有股东参加会议提供便利，保障其行使权利。股东大会的召集和召开程序均符合《公司法》《证券法》及《公司章程》的规定。

公司形成了信息披露控制体系，从制度的适用范围、信息披露的组织机构及

人员职责、信息披露的主要类别、重要信息的内部报送、披露标准及责任人等方面进行有效规范，确保信息披露的公平性，保护投资者的合法权益。公司全年确保了信息披露的真实、准确、及时和完整，通过回复互动平台问询、接听咨询电话、接待投资者来访等方式，与投资者保持及时的沟通和交流，阐述公司新战略、新举措和新成效，维护和优化投资者关系。公司还通过参加“湖南辖区上市公司投资者网上集体接待日”等活动，进一步传递公司的战略规划与经营亮点，展现上市公司的市场风貌。2022 年度，根据《公司章程》的相关规定，公司积极制定并实施分红方案，使投资者与公司共享企业价值，努力实现股东利益最大化。

## **五、坚持人才强企，建设高素质人才队伍**

公司十分重视人才的培养和团队的建设。人力资源部每年都会邀请行业精英等来公司对员工进行培训，同时，各事业部或中心推选内训师，按部门进行培训，努力将公司打造为学习型企业，不断提升员工的业务能力和水平。

为补充公司新鲜血液，公司人力资源部每年都会到各大高校组织专场招聘会，吸引优秀大学毕业生到公司实习或工作。与长沙多所高等院校如长沙学院、中南大学、湖南大学、湖南工商大学等，建立了长期合作关系，尤其在今年，长沙学院以“3+1”的人才培养模式为切入点，为天择输送了 26 名业务发展所需的各类人才。

同时公司与海口经济学院合作成立的中广天择传媒学院已成功运作六年，深化产教融合，为公司及行业定向培养专业型人才。这种合作模式一键打通了天择学子实训、实习、就业通道，同时，也为企业打造“人才蓄水池”奠定了基础。公司也积极研究各大平台人才政策，推荐公司人员积极参评，促进公司人才队伍建设。

作为一家国有控股的文化传媒企业，公司坚持社会效益优先，在对于部门以及员工的绩效考核时，明确社会效益指标以及导向管理指标考核的权重要占 50% 以上。公司除了关注员工业务素养的成长外，也十分注重员工的精神成长，每年不定期的分批次组织员工开展拓展活动，前往影院观看爱国主义教育题材影片，丰富员工的精神生活，增强员工的凝聚力。

## 六、总结和远景

作为马栏山视频文创产业园首批入驻的国有企业，中广天择将不忘初心，牢记使命，积极行动，善尽责任，始终确定用优质的文化内容感受时代的昂扬之姿，积极应对时代发展的要求，为社会和行业带来更多的正能量作品。

2023 年，公司将一如既往地把承担企业社会责任融入到公司的经营发展之中，在文化传播、股东权益保护、企业文化、社会公益等方面继续改进，不断提高公司运作水平，完善股东回报机制，保护员工的权益，积极参与社会公益活动，努力实现公司经济效益与社会效益的可持续发展，履行作为国有文化上市公司肩负的社会责任和使命担当。